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OZNAMUJEME OTEVŘENÍ NOVÉ LÉKAŘSKÉ KLINIKY V 
PENSHURSTU (NEDALEKO HURSTVILLE) ZAČÁTKEM KVĚTNA 
2000.
Dr. VĚRA TATOSSIAN NABÍZÍ :
1) UEŠKERÉ SLUŽBY UŠEOBECNÉHO LÉKRŘSTUÍ

( GENERAL PRACTICE)
IMUNISACE, ŽENSKÉ, DĚTSKÉ LÉKRŘSTUÍ, TÉHOTENSTUÍ, 
ASTMA, PAP TEST, ECG. SPIROMETRY, DROBNÉ 
CHIRURGICKÉ OPERACE ATD.
2)K0SMETICKÉ PROCEDURY :

-KOLLAGENOUÉ INJEKCE
-ROTOR INJEKCE
-SCLEROTHERAPY (PAUOUČKOUÉ 

UÉNY )
-LÉKAŘSKÉ SLOUPÁNÍ KŮŽE

-ZA UELMI UVHODNÉ CENY-
ADRESA : PENSHURST MEDICAL CENTRE

9 THE STRAND - PENSHURST NSW 2222
TEL. 9580 5320 MOBILE: 0414 791 000 
Dr. Věra Tatossian fax: 9585 0197

DENTAL IMPLANTS Our Treatment Solutions

Missing Teeth?
Dental Implants may be the solution:
■ You can talk, laugh and smile without 
worrying. Your new teeth will be fully 
anchored and feel just like your own teeth.

■ Eat what you like without problems
■ Recover your natural smile
• A safe and reliable treatment method
■ There is no need to file down adjacent 
teeth

Multiple Teeth

Single Teeth

Whether you are missing a single 
tooth or a complete jaw, we will 
have a solution to meet your 
needs. Implants have a totally 
natural appearance and feel just 
like your real teeth. Please visit 
our website for more details or 
call the surgery for an appointment.

Dr. J. Mader, Suite 106, ’'Piccadilly" 
222 Pitt Street, Sydney, 2000 

Phone: 9264 5210
visit our web site at: mader.pair.com

Dentures

mader.pair.com
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Informace o projektu SOCHA T. G. MASARYKA PRO MEXIKO

O pojmenováni jedné z hlavních tříd Mexiko City se zasloužil v roce 1936 tehdejší 

prezident Mexika pan Cárdenas Lázáro (1934 - 1940), který osobnost prezidenta ČSR a jeho 

filozofické názory obdivoval a s prezidentem si i dopisoval.

S myšlenkou umístit na Avenida Presidente Masaryk bustu nebo sochu T.G. Masaryka 

přišli v roce 1968 češti krajané v Mexiku, shromáždit dostatečné prostředky se jim však 

nepodařilo. Výsledkem jejich snažení bylo v roce 1990 umístění pamětní desky s nápisem 

"ČESKOSLOVENSKÝ A MEXICKÝ LID VZPOMÍNÁ 140. VÝROČÍ NAROZENÍ 

VELKÉHO MYSLITELE, HUMANISTY A ZAKLADATELE ČESKOSLOVENSKÉHO 

STÁTU TOMÁŠE GARRIGUA MASARYKA 1850- 1937 V MEXIKU D.F. 7. BŘEZNA 

1990".

Myšlenka na vztyčení sochy žila dále a sílila s blížícim se 150. výročím narození TGM.

V roce 1998 se shodly krajanské Sdružení T.G. Masaryka v Mexiku, Velvyslanectví 

České republiky v Mexiku, odbor kulturních a krajanských vztahů Ministerstva zahraničních 

věcí České republiky a Československý ústav zahraniční na spolupráci při realizaci tohoto 

projektu. Koordinací byl pověřen Československý ústav zahraniční. Čs. zastupitelskému úřadu 

v Mexiku se úspěšně daří řešil otázky umístěni sochy a s tím spojené technické problémy. 

Československý ústav zahraniční získal povolení k veřejné sbírce a řeší se odlití sochy a další 

související otázky.



SOKOLOVNA ČI KONCERTNÍ SÍŇ ?
Bořek Šindler

Sokolský národní dům v Sydney jakoby začínal nastupovat cestu proměny v kulturní 
centrum zdejších Čechů. Možná, že toto nové tisíciletí tu změnu z tělocvičny na Stánek 
kultury duchovní skutečně zaznamená. Ne že by si sokolská srdce nepřála, aby se cvičilo. 
Kdysi zde cvičívali mladí, staří , ba i ti nejmenší. To bývalo. Hala je veliká, převeliká, ale 
těch cvičících jen maloučko a jen občas. Ale naštěstí Tyrš pamatoval i na vzdělání ducha, 
a nejen šibřinkami a tancovačkami - ale hned dodejme, že během minulého roku i taneční 
zábavy se zřetelně vyšvihly do dříve nevídaných výšin.

Snad je na místě nejprve vyzdvihnout vkusné a eminentně zajímavé uctění 
stopadesátých narozenin prvního presidenta republiky. Nejenže věcně a poučně hovořil 
bratr Stanislav Berton o životě a díle TGM. Byly promítnuty dříve neviděné filmové záběry 
ze života a působení nejoblíbenějšího českého státníka. A věřte - opět jsme si to ověřili - 
kam se v republice president Masaryk vrtnul, tam ho vítaly davy rozjásaných tváří, desítek 
tisíců tváří mladých i starých. Byl to chlapík švarný a elegantní. Slyšeli jsme ho dokonce 
promluvit anglicky, když pronášel poselství Američanům před mnoha léty. A zásluhou 
paní Dresslerové nám také Jana Reichová přečetla stať z knihy presidentovy dcery Alice o 
tom jak se kdysi na Capri Masaryk sešel s Gorským, jak tam místní česká společnost 
zazpívala Teče voda teče, jak Maxim Gorkij přitom slzel a jak od té doby - psal se rok 1913 
- se ta píseň stala Masarykovou oblíbenou písní.

A byla i dvě představení Spirituál Kvintetu z Prahy. Zážitek zcela osobitý, a to nejen 
velkým uměním účinkujících, ale hlavně také jejich všeobecnou kultivovaností a 
slušností. Žádné oplzlosti. Žádné nejapnosti. Řeč pěkná, slušná, skromná. Byl to údajně 
kvintet, ale dostavilo se jich šest, a člověk neví, komu z nich dát jedničku. Vlastně všem 
jim tu jedničku musíme dát. Staré české melodie, z dob renesance a baroka, i novější, 
všechno přizpůsobeno americkým spirituálům. Ovšem i ty spirituály negerské a jinotajné 
se vyskytly, ba v prvním představení souboru spíše i převládaly. Nás zde samozřejmě 
zajímají spíše spirituály české a moravské, ale i do těch jsme se zaposlouchali. Po prvním 
vystoupení se ti čtyři muži a dvě ženy pomalu vmísili mezi zdejší trampy, neméně 
kultivované, a byl s toho kolem půlnoci ještě další - impromptu - koncertík, za 
všeobecného pochvalného pobrumlávání. Takže se ti naši pražští spirituálové mohou 
kdykoliv k nám vrátit a mají zaručeno nadšené přijetí, dobrou vůli a přání jen toho 
nejlepšího. Nakonec ještě dvě poznámečky. Především snad bratru Štěpánkovi juniorovi, 
ale tušíme v tom všem i ruku, hlavu i srdce ostříleného rekvisitáře bratra Jana Jelínka, 
tomu “ někomu “ se tedy podařilo přetvořit na ty dva večery tu jinak nepohostinou 
cvičebnu na útulný sklípeček se svíčkami a přítmím. Sokolové obyčejně vše pořádají v 
září reflektorů - a tanečníci a tanečnice tang jim to mívají i zazlé - ale Spirituálové hráli a 
zpívali v diskrétním skorošeru. A za druhé, a ještě jednou : ti lidé, ty dvě zpěvačky, čtyři 
zpěváci a z nich dva kytaristé a jeden basista, to všechno jsou lidičky k pohledání. Jsou 
to všechno lidé ducha - spiritu - v tom nejdůstojnějším pojetí.

Už dnes se člověk těší na jejich příští návštěvu. Poslyšte, vy všichni co jste je neslyšeli, 
příště je prostě vidět a slyšet musíte.



SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. LTD.
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POZVÁNKA
NA XXXXIX. ŘÁDNOU VALNOU HROMADU JEDNOTY SOKOL SYDNEY, 
která bude v neděli 9.dubna 2000, od 14,00 hodin v Sokolském Národním domě.

POŘAD JEDNÁNÍ
1. Zahájení Valné hromady br. starostou.
2. Volba zapisovatele a sčitatele hlasů.
3. Přečtení zápisu z minulé Valné hromady a jeho schválení.
4. Zprávy činovníku :

a. Starosty b. Místostarosty c. Jednatele d. Vzdělavatele e. Náčelníka
f. Náčelnice g. Matrikáře h. Společenský referent i. Hospodáře
j. Knihovníka k. Kronikáře i. Canberská pobočka 
m.Pokladníka - roční bilance.

5. Návrh na udělení absolutoria.
PŘESTÁVKA.

6. Volby Direktorů a členů výboru.
a. Starosty b. Místostarosty c.Jednatele d. Pokladníka e. Vzdělavatele 
f. Náčelníka g. Náčelnice.
h.12 členů výboru
i. 12 náhradních členů výboru
j. Právní zástupce Sokola Sydney
k. Auditor Sokola Sydney.

7. Volné návrhy - diskuse.
8. Zakončení Valné Hromady

Nesejde-li se ve 14.00 hod. dostatečný počet členů, Valná hromada se 
bude konati o půl hodiny později za každého počtu sejitých členů.

Volné návrhy do diskuse je třeba podati týden před konáním Valné 
hromady na adresu jednatele J. Jelínek 26. Robinson St. Chatswood 2267 
Je v zájmu všech členů Sokola Sydney se zůčastniti Valné Hromady, a 
přesvědčit se o plnění úkolů Výboru zvoleného v minulém roce.
PAMATUJ: když se Ti něco nelíbí, naprav to tím, že přijdeš a přiložíš ruku k 

dílu !!!
Nazdar !

K. Jeníček starosta J. Jelínek jednatel
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URS SRDEČNÉ ZUE NR :

1 8.BŔEZNA VE 20.00 HOD. HUDEBNÍ SKLADATEL KAREL 
VÁGNER A POPULÁRNÍ ZPĚVÁK JOŽKA ČERNÝ.

USTUPNÉ $ 20-00 SLEPÁ $ 15-00 USTUPENKV 
U PŘEDPRODEJI U BR. G.J. JELÍNKA 9529 8457.

19 . BŘEZNA KINO PONREPO” STÍNOVÍ VOJÁCI “ ZAČÁTEK 
14.00 HOD. MÍSTNOST PONREPA JE 
KLIMATISOVANÁ. OBČERSTVENÍ V BUFFETU.

2. DUBNA V NEDĚLI VE 14.00 HOD. VÝROČNÍ SCHŮZE
ARTSPECTRA A SPOLEČENSKÉ ODPOLEDNE. PO SKONČENÍ 
SCHŮZE A PROGRAMU BUDE V JÍDELNĚ POHOŠTĚNÍ V CENĚ 
$ 15-00. POZVÁNKY SE ZÁVAZNOU PŘIHLÁŠKOU OBDRŽÍTE 

POŠTOU ZAČÁTKEM BŘEZNA.

9.DÜBNR U NEDĚLI UE 14.00 HOD. URLNŔ HROMRDR SOKOLA

1 6. DUBNA KINO PONREPO UVÁDÍ V NEDĚLI VE 14.00 HOD. “ 
HOTEL MODRÁ HVĚZDA” VE STÁLE SVĚŽÍ KOMEDII HRAJÍ O. 
NOVÝ, V JEDNÉ Z JEJÍCH NEJLEPŠÍ ROLI NATAŠA GOLOVÁ, 
VELMI MLADÝ LADISLAV PEŠEK, JAN PIVEC A DALŠÍ. FILM NÁM 
ZAPŮJČILA SESTRA HABEROVÁ.

21.KVĚTNA V NEDĚLI VE 14.00 HOD. KINO PONREPO UVÁDÍ 
“MESIC NAD ŘEKOU” BAREVNÝ ROMANTICKÝ FILM PODLE 
DIVADELNÍ HRY FRÁNI ŠRÁMKA. HRAJÍ Z. ŠTĚPÁNEK,DANA 
MEDŔICKÁ, EDUARD CUPÁK, VÁCLAV VYDRA, Z. BALDOVÁ A 
DALŠÍ. MÍSTNOST KINR JE KL IMRTISOURNŔ !
BLIŽŠÍ INFORMACE G.J.JELíNEK 53.BLICE ST, SANS SOUCI 2219.
TEL.9529 8457.

SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. LTD.



8 . Culgoa Circuit. O'Malley, Canberra ACT 2606
tel. (61-2)6290 1386, fax: (61-2)62900006, e-mail : canberra@embassy.mzv.cz

GENERÁLNÍ KONZULÁT CESKE REPUBLIKY SYDNEY
CONSULATE-GENERAL OF THE CZECH REPUBLIC SYDNEY

Vážení krajané,

dovolte mi, abych vás informoval, že každoroční kurz českého jazyka, který je pořádán 
na základě programu pomoci České republiky krajanům v oblasti školství, se v letošním roce 
uskuteční v termínu od 27. července do 25. srpna 2000 v Dobrušce.

JUDr. Ivan Záleský 
generální kjbótíi

Vážení krajania,

mnohí sa na nás obraciate s prosbou či žiadosťou o pomoc, 
akým spôsobom zdokonaliť, alebo dokonca nadobudnúť znalosti 
slovenského jazyka. Veľvyslanectvo Slovenskej republiky si Vás 
preto dovoľuje informovať o letnom kurze slovenského jazyka. 
Organizuje ho Ústav jazykovej a odbornej prípravy zahraničných 
študentov Univerzity Komenského (ÚJOP UK) pod vedením jeho 
riaditeľa Doc. PhDr. Antona Gajdoša DrSc. Kurz je doplnený 
podujatiami zameranými na lepšie poznanie Slovenska a jeho 
obyvateľov.

Dr. Anna Tureničová
chargé ď affaires

VELVYSLANECTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

Vážení krajané,

v příloze Vám předávám nabídku Letní pražské univerzity v Praze na prázdninovou 

intenzivní výuku českého jazyka. Tuto výuku organizuje společnost SF Servis ve spolupráci se 

studentskou organizací Filozofické fakulty Univerzity Karlovy již desátým rokem. Kurs je určen 

pro zájemce o český jazyk včetně těch, kteří dosud nemají žádný jazykový základ a rádi by se 

seznámili nejen s češtinou, ale i s českou kulturou a společností a aktivně strávili měsíc v Praze.

RNDr. Jaroslav Domas
S pozdravem, rada

mailto:canberra@embassy.mzv.cz


Srdečne blahopřejeme sestre Adelce Kiliánové k úspešne maturite a pre­
jeme ji hodne zdaru v příštím studiu na N.S.W. universitě". 

Poděkování.

Dekuji vám všem přátelům, sestrám a bratrům, kteří jste nás podporovali 

po dobu nemoci mojí drahé manželky Marcely a též za velkou účast při 
pohřbu,za kvetinové dary a slova upřímné soustrasti. Velmi nám to bylo 

mile a víme, ze na ni nezapomenete.
Jirka Vacek s rodi nou .

 

Tomáš Baťa - 85 let!
17. záři oslavil Tomas' J. Baťa 85. narozeniny. Vzácný případ člověka, 
který v tomto veku predsedá radé organize!, léta po svétě, navštevuje 
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hlavy statu, průmyslových korporaci, kazdy rok vyjíždí na lyže, v lete 
hraje tenis, aktivně sleduje politické a ekonomické dem v Kanade, dal­
ších zemi i v České Republice. Verí v mladou generaci, pro mladé podni­

katele v CeskeZ Republice a na Slovensku založil organizaci Junior Achie­
vement. Jeho čeština je presná, nemíchá do ní cizí slova, někdy zazni' 

jeho moravský původ, S.manželkou Sonjou, švýcarského původu, tvoři pěk­
ný pár. Od r. 1939 žije v Kanadě, kde se svými spolupracovníky polozil 

základ světového Baťova koncernu a kam bylo z Anglie přeloženo také jeho 

vedení. ( Opsáno ze švýcarského Zpravodaje.)

Pane Bato, Jednota Sokola Sydney Varn úprimne k narozeninám blahopřeje !

Trochu mého osobního vzpomínaní na Jana Smutka, který zemřel v listo­

padu v Domažlicích a kterého starsi krajané znají z doby války, jako 

" nepolapitelny J an".Zacatkem roku 1940 se odehrál tento případ: 
Několik dni pred jeho hrdiným únikem Gestapu se naše skupina skautu do­
mlouvala s Honzou na hoře Korábu ve Kdyni, jak pracovat proti Němcům. 

Bohužel, byla to naše poslední schůzka, protože hned druhy den pro nej 
přišli 2 Gestapaci. Jeden zůstal v aute a druhy sel dovnitř. Honza si 
zrovna na pude dělal kajak a v poslední chvilce, když už Gestapák sel 
po schodech nahoru,Honza bez rozmyslem ho praštil s kusem dreva po hla- 
ve a zadními vratký utekl do lesa , nez si všechno Gestapak v aute mohl 
uvědomit. S vydatnou pomocí přátel a příbuzných (nekteří to zaplatili 

Životem) se mu podařilo uprchnout z Protektorátu do Anglie.Rad se zmí­

ním o naší sousedce , paní Václavov i cove, kterou jsem potkal v noci v 

lese s těžkou taškou. Řekla mne, že hledá Honzu a nese mu jídlo!

Odména na jeho hlavu byla 1,000.000 korun, ale naše chodské hlavy jsou 
jeste tvrdsi a ani za lOOx tolik bychom Honzu nezradili!
Po příjezdu do Anglie se hned přihlásil do královského letectva, prosel



výcvik a do konce války letal v RAF. Domu se Honza vrátil jako plukov- 
nik. Komunisté se snažili získat Honzu na jejich stranu, ale ten zůstal 
verný strane 1 i dove .
V roce 1948 uprchl znovu s manželkou (Angličankou) a 2ma dcerkami zpet 
do Anglie. Po sametové revoluci se vrátil na milovane Chodsko a posta- 
vil si krásny dum na Haltrave, sen svůj i manželky, která tez Chodsko 
milovala.

u f / K/ 3 /
Honzo, mas učtu nas všech, Chodu a prejeme ti lehke odpočinutí! 
Pro zajímavost. Ten den, kdy mel byt Honza zatčen, jsem sel, jako obyčej­
né se spol uužednikem z továrny pro svačinu. Nevedeli jsme, že celá Kdyně 

už je plna Gestapa. Zastavil jsem se doma, ale otec mne okamžite poslal 

zpátky zadem s připomenutím, abych se nikde nezastavoval a Gestapo mne 
nevidelo. Mel jsem štěstí, doběhl jsem dobře, muj spoluučedník se vlak 
už nevrátil. Byl chycen a velnen v Klatovech. Přisel az za 6 týdnu", hu­

beny - a bez svač i ny. 
O. Mařík.

***********************************

V Ceske Republice zemřel krajan pan Lada Janošík, ve veku 72 let, které­

ho mnozí naši krajané znali. Janošíkovi žili mnoho let v Mona Vale.
Po úmrti manželky Fanynky byl Lada velmi osamelý, a tak se vrátil do Cech 
a žil se sestrou. Byl to vášnivý rybář a strelec. Čest jeho památce!

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

Uz je tomu 50 let, co v roce 1950 byl založen česky sportovní fotbalo­
vý klub S.K. PRAHA. Bratr Milos Muller, ktereho určite celá česka komu­
nita zna, byl jeden z nejlepších hraču. Po dobu, co hral, nastřílel 378 
gold. Jeho nejlepši rok byl 1955, kdy nastřílel 55 gólu ve 23 zápasech. 

Byl to rozeny střední útočník a proto byl vybrán jako první novoaustra- 
lan hrát v australském národním mužstvu proti Jižná Africe, na SCG.

Byl známy, jako nejslušnejsi hrac, nikdy nebyl vyloučen, ani napomenut. 
Milos hral tez" jako střední útočník v českem hokeyovem mužstvu BOMBERS. 

Milos zůstal věrny sokolu a rovněž tak i bratr Bohouš Sarka, který byl 
jeden cas jednatelem S.K. PRAHA a jeho velkým podporovatelem.Oba už jsou, 
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samozrejme v penzi, ale kazdy sokolsky podnik navštěvuji. Milos byl ted 
po nejakou dobu nemocny a tak mu prejeme, aby se brzy uzdravil a vrátil 
se mezi nas s manželkou Jarmilkou a přáteli.
A pred uzávěrkou jsme se dozvěděli, že zemřel krajan Venca Vohánka, který 

byl jeden z prvnich hracu S.K. PRAHA. Hral v záloze a-"bral to od podlahy". 
Prejeme mu lehké odpočinutí.

O. Mařík.



DROBNÉ ZPRÁVY.

Návštěvníkům České Republiky v době XIII. VŠESOKOLSKÉHO SLETU V PRAZE 
oznamujeme, že vedoucí naši sletové výpravy jsou bratr a sestra Kašpárkovi- naše župní 
náčelnictvo z Canberry a bratr náčelník Sokola Sydney bratr Kurt Kilian. Prosíme zájemce, 
kteří se zúčastní Sletu a hlavně průvodu Prahou, aby se telefonicky spojili s bratrem 
Kašpárkem potřebují-li podrobnější informace před jejich odletem 8. května na telefonu 
02/ 6288 6460.

Dceři našeho dlouholetého člena Františka Platila Zuzance se 1. února v Penrith 
Maternity Hospital narodil chlapeček. Blahopřejeme a těšíme se s další generace 
sokolíku.

4. února t.r. jsme se rozloučili z našim dlouholetým členem bratrem Karlem Mrázkem, který 
zesnul po dlouhé nemoci. Br. Karel se sestrou Věrkou byli poslední majitelé Staindlerovi 
České restaurace na Taylor Square. Po prodeji restaurace se ujali naši sokolské 
restaurace, kterou úspěšně vedli několik let. Karle my nikdy nezapomeneme !

SOKOLSKÉ KINO PONREPO 
UVÁDÍ

v neděli 16. dubna 2000 ve dvě hodiny odpoledne v Sokolském Národním domě

HOTEL MODRÁ HVĚZDA.

Ve stále svěží černobílé komedii hrají Oldřich Nový, v jedné z jejich nejlepších rolí Nataša 
Golová, velmi mladý Ladislav Pešek, Jan Pivec a další. Za zmínku stojí kameo role 
zpěvačky Jiřiny Salačové zpívající znamenitý šlágr “ Slunečnice “.

Nenechte si ujít-kino má air-conditioning ! 
Film laskavě zapůjčila sestra Z. Haberová. 

xxxxxx

V neděli 21. května ve 2 hod. odpoledne v Sokolském Národním Domě

MĚSÍC NAD ŘEKOU

Barevný romantický film podle divadelní hry Fráni Šrámka, režírovaný uměleckou rukou 
Václava Kršky. Režie, kamera, hudba a herecké výkony vytvářejí z tohoto filmu jeden z 
klenotů české kinematografie. Hrají Zdenek Štěpánek, Dana Medřická, Eduard Cupák, 
Václav Vydra, Zdena Baldová a další.

Těšíme se na Vás v klimatizovaném kině !
Film je laskavě zapůjčen Artspectrem.   Ph: 9925 0389

Mobile: 0408 408 711

^asepü Krauss
Lie. real estate agent 

PROPERTY MANAGER

205 ERNEST STREET, CAMMERAY - NORTH.SYDNEY
RO. BOX 1164 NORTH SYDNEY NSW 2059



SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN.
16 GRATTAN CRESCENT FRENCH’S FOREST 2086.TEL.9455617

Vážení odběratelé Věstníku.,

srdečně Vás pozdravujeme a doufáme, že Vás Sokolský Věstník 
zastihl v plnném zdraví a dobré pohodě. Vzhleden k tomu, že výdaje s 
vydáváním Věstníku překročily částku $ 5.000-00 ročně, prosíme Vás o 
sebe menší příspěvek k úhradě alespoň poštovného. Litujeme, že 
odběratelům, kteří nám léta nepřispěli náš Sokolský Věstník nebudeme 
moci posílati.

ODSTŘIHNĚTE 4 POŠLETE S VAŠÍM PŘÍSPĚVKEM

NA SOKOLSKÁ VĚSTNÍK $ ...................

Šek nebo Money order vystavte na SOKOL SyDNELJ a zašCete

NA ADRESU POKLADNÍKMI SOKOLA G.J.JELÍNEK53ALICEST.
SANS SOUCI 2219.
TEL. 9529 8457.

UPAIMNVDÍK!

Blahopřejeme k 78mým narozeninám bratru Oldovi Maříkovi. 
Bratr Oldřich byl po dlouhá léta náčelníkem Jednoty,pak byl 
hospodářem a nyní je stále činným členem výboru.Je jedním z členů 
kteří se zasloužili o stavbu sokolovny.Vše by bylo dobré,jen to 
"zatracené"koleno zlobí!Oldo přejeme Ti hodně zdraví!



Odesilatel: /prosíme čitelně/ 
Župa x tělocvičná jednota x jměno 
Adresa vč. PSČ

Česká obec sokolská 
sletový výbor 
Tyršův dům 
Újezd 450
118 01 Praha 1, Malá Strana 
Česká republika

Předběžné požadavky na vstupenky 
zašlete nejpozději do 15. listopadu 1999 
v zalepené obálce na uvedenou adresu.
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ZPRÁVA POKLADNÍKA.
Velmi srdečně děkujeme našim níže uveřejněným dárcům na Věstník a Sletový fond. XIII. 
Všesokolský slet se koná v Praze v červenci a veškeré informace jsou ve Věstníku. Dále 
opět prosíme naše odběratelé Věstníku, kteří již léta nepřispěli na jeho vydávání, aby tak 
laskavě učinili. Velmi neradi bychom je vyřadili z našeho seznamu.
Upozorňujeme, že členské příspěvky na rok 2000 jsou nyní splatné. Jak vidíte z 
přiloženého formuláře za 6 měsíců od 1.7. 2000 musíme zaplatit! daň GST. Od tohoto 
data budeme povini platiti 10 % GST ze všech darů.
Velmi upřímně děkujeme našim věrným podporovatelům.

Věstník Slet Věstník Slet
Sestra M. Vrlová 100 100 Sestra Coufalová 10
Br. J. Krauss 100 Rodina Nováková 20
Pní Dohnalová 2 0 Sestra Kratochvílová 10 9
Br. Vávroš 71 Br. Waldman 20
Br. Žemlička 10 Sestra Andres 2 0 19
Br. J. Tomek 10 Br. Jiří Kačer 2 0 15
Paní V. Nováčková 30 Paní Matějů-Berg 10
Dr. Bohunka Jarošová 50 Pan O. Bureš 20
Br. S. Beneš 9 Pan E. Huettik 3 0
Pan P. Jansa 2 0 Dr. O. Fiala 20
Paní Eva Matulová 10 Pan M. Sajner 6 0
Br. K. Sirůček 2 9 Sestra E. Jonáková 2 0 10
Br. K. Král 2 0 2 0 Br. J. Jelínek 3 0
Br. Ivo Pšeničný 8 Br. K. Saltman 8 5 0
Paní E. Filla 10 Rodina Kašpárek 15 10
Sesra J. Petrů 4 Br. Josef Kantůrek 10
Br. V. Smeták 9 Sestra Čvtrtečková 9
Nejmenovaná 4 Paní Kellerová 25
Sestra Čermáková 8 Paní J. Vilimovská 20
Sestra Bohdanově 5 Br. Ch. Jager 4
Br. V. Navrátil 19 10 Paní S. Minkusová 20
Sestra Šámalová Queensland 9 Br. J. Federer 20 20
Sestra Holická 4 0 Br. P. Franc 10 10
Paní L. Paniková 25 Sestra Křivánková 29
Br. J. Borovička 1 0 Br.Soukup 19 10
Br. Václav Pavelka USA 7 0 Pan Z. Vik 2 0 5
Sestra Křížová 2 0 Br. R. Toman 15 15
Sestra Lenka Šetelíková 2 0 Br. V. Svoboda 2 4
Pan J. Procházka 10 Paní M. Strnadová 10
Pan o. Brychta 10 Br. J. Nový 2 0

ČLENSKÉ pMsPÉVKY 20U0 -p GST $21>W
SOKOLSKÝ VĚSTNÍK Š—
KLI. VŠESOKOLSKÝ SLET V PEA2E Š—™

PROSÍM VYSTAVTE ŠEK NA SOKOL SYDNEY A ZAŠLETE NA ADRESU 
POKLADNÍKA : G.J. JELÍNEK, 53 ALICE STR. SANS SOUCI 2219.
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PŘIPRAVUJEME SE NA SLET

Sletová mozaika
* Počty nacvičujících. Podle zjištění stavu cvičen- 

cú po druhých nócvičných srazech se připravuje na 

sletová vystoupení 19 999 cvičenců v jednotách. Nej­
větší zájem o půvabnou skladbu s míči a střapatými 
pompóny projevilo starší žactvo (3500), lákavá je 
skladba s .myšími" čepičkami pro předškolní děti 
(3300), které však vystoupí většinou jen na župních 
sletech (v Praze 990). Silné obsazení má tradičně 
skladba žen, tentokrát je to Bolero, komponované pro 
dvě pohybově i úborově odlišné skupiny (3000). Pro 
vystoupení na Strahově se počítá předběžně s 15 585 
cvičenci. Tribuny na stadionu E. Rosického pojmou 
přes 19 000 diváků.

* Novinky z Polska. Polský Sokol z Bydhoště po- 
depsal s ČOS dohodu o výměně dvou cvičebních cel­

ků staršího žactva. V české výpravě, vedené br. Dout- 
líkem, bude orientačně 200 dětí, které předvedou za­
čátkem června 2000 na sletě v Bydhošti sletovou 
koedukovanou skladbu s míči a pompóny spolu 
s polskou mládeží. Toto vystoupení, které nazvali pol­
ští sokolové Skladba česko-polského bratrství, má být 
vrcholem tamního sletu. Stejný počet polských dětí 
vystoupí s našim žactvem na XIII. sletu v Praze. V pro­
sinci se uskutečnil v Polsku první nácvíčný sraz, dru­
hý bude následovat v březnu. Styčným pracovníkem 
je Vanda Morušová z ČOS, o dodávky úborů a náčiní 

do Polska se stará Josef Přibyl.
♦ Sletové odznaky budou dva - pamětní a účast­

nický. Návrh na pamětní odznak vytvořil akademický 
sochař Jiří Věneček a jeho cena by neměla překročit 
50 Kč. Druhý odznak se teprve tvoří a bude vázán na 
průkaz účastníka sletu. V současnosti se projedná­
vají výhody a slevy, které tento odznak zaručí.

* Radost závodníkům jistě udělají medaile ze tří 
obvyklých kovů, které postupně přicházejí od výrob­
ce do Tyršovo domu. Jsou určeny pro sletové soutě­
že vypsané náčelnictvem ČOS, odborem sportu 

a vzdělavatelským sborem. Zvažuje se také možnost 

vydání pamětní medaile XIII. všesokolského sletu.
♦ Česká pošta vydá k XIII. sletu korespondenční 

lístek se sokolskou tématikou a sokolskou známkou. 

Prodávat se začne 9. května 2000 na všech poštov­
ních úřadech. Projednává se i možnost výroby příle­
žitostného poštovního razítko, které by se mělo pou­
žít ve sletových dnech na Strahově.

* Živé tradice Čech, Moravy a Slovenska - je ná­

zev výstavy fotografií prof. Ludvíka Barona a Marie 
Brunerové. Můžete ji shlédnout v prostorách Tyršova 
muzea TVS od 20. ledna až do léta. Výstavu připravili 
jako příspěvek k XIII. sletu pracovníci Tyršova muzea 
TVS a České obce sokolské.

-zk-

Startují sletové sportovní soutěže 
V polovině ledna se uskutečnila první soutěž zařaze­

ná do sletového programu 2000. V kategoriích U 13 

a U 19 se utkali badmintonisté. Následovala sletová 
soutěž v Malém euroteamu.

Oficiálně však budou sletové sportovní soutěže 
otevřeny za účasti členů Předsednictva výboru ČOS 

závodem v běhu na lyžích 10 -12. března v Zádově 
na Šumavě. Jde o otevřený závod všech kategorií.

Ve stejném termínu se uskuteční na Šumavě lyžař- 

sko-turistické přechody.

Hovořilo se rovněž o kulturně - sportovně - společenské akci, která se pod názvem .Sokolování", aneb 

.Sokol ví, že na to má' uskutečnila v Divadle Jiřího Grossmanno 27. ledna. Skupina Taxmeni, která byla společ­
ně s ČOS pořadatelem zmíněného večera, se na tiskové konferenci představila videoklipem .Raz, dva, tři - my 

na to máme". Podrobněji se k tomuto vystoupení vrátíme v příštím čísle našeho časopisu.

„Sokolování" aneb 
„Sokol ví, že na to má"
ČOS uspořádala 19. ledna tiskovou konferenci v nově 

upravených prostorách Michnova paláce, které kro­
mě novinářů zaplnili rovněž představitelé a pracovnicí 
ČOS, členové skupiny Taxmeni a zástupci sponzorů.

Přítomní byli informováni o průběhu sletových pří­

prav, předsletových akcí a programové skladbě XIII. 

všesokolského sletu. Následné dotazy se týkaly např. 
způsobu financování sletových akcí, úrovně nácviku 

skladeb v župách, ubytování cvičenců a v neposlední 
řadě cen sletových vstupenek a způsobu jejich prodeje.

Šek z Austrálie
Členové Sokolo Sydney mezi sebou uskutečnili sbír­

ku a zaslali na konto XIII. všesokolského sletu 1000,- 
australských dolarů. Pokladník Sokola Sydney a sta­

rosta Sokolské župy australské Jiří Jelínek k tomu píše:

.Doufám, že i tato částka pomůže. Sbírka nadále 

pokračuje, a tak pevně věřím, že před sletem pošleme 
další částku. Naši početnou delegaci povede župní 
náčelnictvo manželů Kašpárkových z Can berry. Bratr 
náčelník Vratislav Kašpárek působil už při XII. sletě 

jako reportér pro Austrálii o bude tuto úlohu plnit i letos. 
Závěrem naše srdečné přání hodně zdraví a dobré 
pohody v novém tisíciletí a XIII. sletu zdar!'

NÁŠ SERIÁL

muzeum 
ke sletu

Představujeme osobnosti české kultury, které se 

zasloužily o propagaci sokolské myšlenky silou 

a úrovni svých děl.

František Bílek
Jihočeský rodák z Chýnovo u Tábora (8.11. 

1872) byl znamenitým kreslířem, řezbářem, gra­
fikem, architektem a keramikem. Učil se u prot. 

Pirnera. V 90. letech minulého století byl poslán 

na studia do Paříže. Tam se setkává s V. Hynai- 
sem a Zd. Braunerovou. Mezi jeho přátele patřil 
J. Zeyer a 0. Březina. Jeho sochařské dílo zachy­

cuje významné osobnosti českých dějin (pomní­
ky Husovi a Komenskému). František Bílek spolu­
pracoval i s vedením ČOS. Mezi jeho práce patří 

Diplom Sokola Pražského, návrh obálky na Dem- 
lovu Sokolskou čítanku, řada .sokolských" dřevo­

rytů. Jeho grafické dílo bylo umístěno koncem 
30. let v Karáskové galerii a zachycovalo i jeho 

práce o Fůgnerovi.
František Bílek zemřel v místě svého narození 

v říjnu 1941.

Prodej vstupenek 
od 1. března

Česká obec sokolská uzavřela výhradní smlouvu 

o nabídce, prodeji a distribuci všech vstupenek na 

hromadná vystoupení XIII. všesokolského sletu no sta­

dionu E. Rošického, Strahov s TICKETPRO, a.s. - Sak 
vátorská 10, PSČ 110 00, fax 42/02/24814021, tel.

ECHO LINE 1051, www.ticketpro.cz.

Tato firma má zřízeny pobočky v dalších 16 místech 
České republiky (informaci jsme získali až po uzávěr­

ce, proto jejich seznam zveřejníme v příštím čísle) a je 

od 1. března 2000 jediným prodejcem těchto vstu­

penek.

Ceny vstupenek:

Tribuna A krytá - 500 Kč, nekrytá - 300 Kč

Tribuna B krytá - 200 Kč, nekrytá - 50 Kč 
(důchodci, studující mládež d invalidé)

Tribuna C krytá - 200 Kč, nekrytá - 150 Kč

Tribuna D krytá - 200 Kč, nekrytá (tato část stadionu 

není uvolněna pro předprodej)
Servisní poplatek, jenž bude připočten k ceně vstu­
penky je 10% z její ceny.

Na odpolední vystoupení mají děti do sedmi let vstup 

zdarma.

Pro hromadné objednávky sokolských jednot a žup 

byly projednány zvýhodněné podmínky.
Hromadné objednávky zaslané na výše uvedenou 

adresu Ticketpro, a.s., s datem odeslání do 30. dub­
na 2000 budou zvýhodněny. Nad 50 ks sleva 5% 

z ceny jedné vstupenky, nad 100 ks slevo 10% z ceny 

jedné vstupenky.

Vzhledem ke kapacitě stadionu E. Rošického 

doporučujeme objednávat vstupenky v předstihu 

a v požadavcích uvádět dvě cenové možnosti.

Informujte všechny zájemce o zahájení prodeje 

vstupenek na hromadná vystoupeníXIII. všesokolské­

ho sletu v regionálních prostředcích, vývěsných skřín­

kách a pod.
PoedDr. Anna Jurčíková, 

výkonná předsedkyně sletového výboru

http://www.ticketpro.cz


PROGRAM
XIII. všesokolského sletu 2000 v Praze

Sletové dny sportu

Sobota 24,6.2000

Volejbal - finále předsletových soutěží smíšených družstev Praha 
Beach volejbal mužů 24. - 25.6.2000 Sokol Brno I.
Judo - sletový přebor mladších a starších žáků a žákyň Sokol Praha Vršovice
Basketbal - utkání výběru ČOS s výběrem české basketbalové

federace v kategorii dorostenek a dorostenců Sokol Pražský, Praha 2
Stolní tenis - sletové finále soutěží mladšího a staršího žactva 

a dorostu (2 + 1) Sokol Praha Michle
Sportovní gymnastika - sletový přebor ženských složek za 

účasti závodnic ze zahraničních sokolských žup 
a organizací , ČOS-Tyršův dům

. Neděle 25.6.2000

Sportovní gymnastika - sletový přebor mužských složek za 
účasti závodníků ze zahraničních sokolských žup 
a organizací COS - Tyršův dům

Sportovní gymnastika - mezinárodní utkání zdravotně 
postižených gymnastů Česká republika - Skotsko 
(25. - 26.6.2000) ČOS - Tyršův dům

Pondělí 26,6.2000

Volejbal - mezinárodní turnaj mužů a žen za účasti zahraničních 
sokolských družstev (26. - 28.6.2000) Sokol Praha Nusle

Středa 28,6.2000

Atletický čtyřboj - soutěž družstev starších žáků a žákyň za 
účasti zahraničních sokolských družstev Praha Strahov

SLETOVÝ BÉH TERRYHO FOXE
Úterý 27.6.2000
Masový charitativní běh pro příchozí spojený s dobrovolným 
příspěvkem na výzkum léku proti rakovině.
Celodenní akce na Letenské pláni, spojená s programem pohybových 
skladeb a prezentací významných sportovců a osobností veřejného 
života. ČOS a koordinační komise BTF

SLETOVÉ DNY VÉDY
Úterý 27.6.000
Mezinárodní vědecká konference na téma .Význam masových 
akcí sportu pro všechny pro motivaci k pohybové aktivitě* 
(27. - 28.6.2000) ČOS, FTVŠ, TAFISA



SLETOVÝ DEN KULTURY
Čtvrtek 29.6.2000
- Přehlídka pěveckých souborů ČOS a jejich hostů 

15,00 hod. Kostel sv. Klimenta, Praha 1
- Co jsme zachovali - co jsme vytvoňii

Přehlídka tanečních souborů Palác Adrie, Praha 2
- Výstavy, zahájené v Tyršově domě a v dalších místech 

v dodatečně stanovených termínech
- Country program Taxmenů věnovaný účastníkům sletu Sparta Praha na Letné

SLETOVÝ DEN TURISTIKY A SPORTŮ V PŘÍRODĚ
Pátek 30.6.2000
- Nabídkové procházky Prahou a okolím pro účastníky sletu
- Setkání účastníků pochodů na třináct sletových vrcholů, 

spojené s programem 20,00 hod. ČOS - Tyršův dům

HLAVNÍ SLETOVÉ DNY
Pátek 30.6.2000

Slavnostní zahájení hlavních sletových dnů Národní divadlo
Prodaná nevěsta

Gala Praha
Reprezentační program ČA SPV v rámci Národních dnů sportu
a kultury 2000 Hala Brumlovka, Praha 4

Sobota 1.7.2000
- Mezinárodní veteraniáda ve sportovní gymnastice ČOS - Tyršův dům
- Mezinárodní soutěž ve šplhu - Šupčíkův memoriál ČOS - Tyršův dům

I. sletový program
Komponovaný program hromadných skladeb ČOS a
skladeb hostů 15,00 hod. Stadion Evžena Rošického, Strahov

II. večerní sletový program
Komponovaný program ukázek vybraných sletových skladeb, 
kompozic sportů, zpěváků a tanečních skupin 20,30 hod.

Stadion Evžena Rošického, Strahov

Neděle 2.7.2000
Sletový průvod Prahou
Komponovaný průvod historickou trasou centra Prahy 10,00 hod.

Ill, sletový program
Komponovaný program hromadných sletových skladeb ČOS
a skladeb hostů 15,00 hod. Stadion Evžena Rošického, Strahov

Sletové dozvuky
Veselice v Sokole Pražském, na pozvání starosty ČOS, 
bratra M. Pleskače 19,00 hod. Sokol Pražský, Praha 2



SYDNEY-2000
SOKOL SYDNEY - 1950 - 2000

Rok 2000 je v Sydney samozřejmě rokem olympijským a všechno se tu nutně 
soustřeďuje na jejich přípravu, včetně našich krajanů, mne nevyjímaje. 1 v naší 
sokolovně jsme již uvítali celou řadu českých špičkových sportovců. Mnoho z 
nich má už olympijskou kvalifikaci „ v kapse“ a určitě jim budeme držet palce v 
září až budou zápolit na Olympijských hrách.
Naši českou krajanskou obec čeká ještě další významná událost, padesáté výročí 
založeni naši sokolské jednoty v Sydney. Půlstoletí je jistě důvodem k tomu 
abychom to řádně oslavili, vzpomněli na ty. kteří Sokol v Sydney zakládali i na 
ty. kteří pak Sokol budovali a rozvíjeli a svoji obětavou prácí z něho vybudovali 
jednu z největších a nejznámějších organizácií dříve v exilu nyní v zahraničí 
České republiky. Sokolové se dnes mohou podívat s hrdosti zpátky na těch 
dlouhých padesát let a dnes už vlastně třetí generace může hrdě složit účet těm, 
kteří Šydneyský Sokol založili JEJICH ODKAZ ŽIJE A BUDE ŽÍT DÁL . 
Bylo to koncem června 1950, kdy se několik sester a bratří, kteří nedávno 
připluli na pátý kontinent a sokolovali doma a byli členy sokolských jednot v 
uprchlických táborech v Německu, rozhodlo, jak se píše v naší kronice 
„pojednat o založeni sokolské jednoty v Sydney“. Sešli se 28 června v bytě 
manželu Dočkalovich a jednali ry chle. Svolali ustavující valnou hromadu jen o 
jeden týden později na 5. července 1950. To datum bylo symbolické, pátý 
červenec by l dnem zahajování všesokolských sletů a druhé výročí zahájení XI 
sletu v nešťastném roce 1948. Ti. co schůzi svolali byli velmi mile překvapeni. 
Přišlo tolik lidí, že se do místnosti, kde se schůze konala skoro nevešli, přišlo 
přes 70 lidi. Sokolská jednota byla založena, byl zvolen výbor jednoty a prvním 
starostou Sokola byl zvolen bratr Federman.
Daleko těžší než jednotu ustavit bylo ale sokolskou jednotu vybudovat, zajistit 
pravidelná cvičeni, sehnat a platil nájem za tělocvičnu. Navíc poměry v 
poválečné době v Sydney byly pro organizaci cvičení velmi obtížné. Lidé 
neměli auta, na cvičeni se jezdilo vlakem, lidé by dlili daleko a mnozí se musili 
stěhovat tam. kde dostali práci. Takový osud postihl i starostu Sokola, bratra 
Federmana. který se musil odstěhovat a tak se koncem roku 1950 konala další, 
řádná valná hromada, kde byl starostou zvolen bratr Vávra., který pak 
starostoval po řadu let.
Po několika letech se vynořil nový a docela zvláštni problém, který vážně 
ohrožoval existenci sydneyské jednoty. Většina uprchlíků z Československa si 
zažádala o emigraci do Spojených Státu, ale protože USA mělo roční kvóty na 
počet přistěhovalců z každé země, jen malý počet žadatelů byl úspěšný. Když



pak komunistická vláda neprodyšně uzavřela pohraniční pásmo, počet uprchlíků 
prudce poklesl a americká vláda začala kladně vyřizovat případy žadatelů, kteří 
mezitím emigrovali do Austrálie. Amerika Čechy vždycky lákala a tak bylo 
hodně těch, kteří lákavou nabídku bez váháni přijali, mezi nimi byl ovšem také 
značný počet členů Sokola. Činnost v letech 1954 - 1957 začala upadat, 
přestalo se cvičit a v roce 1957 dokonce výbor začal zvažovat otázku rozpuštění 
jednoty. Nemám ve zvyku vyzvedávat zásluhy jednotlivců a Sokol je hnuti, kde 
každý přispívá podle svých možností a schopností a kde stále dodržujeme heslo 
zakladatele Miroslava Tyrše „Ni zisk, ni slávu“. Na tomto místě musím vyslovit 
jméno jednoho našeho sokola. Na schůzi, kde se rozhodovalo o tom , jestli 
pokračovat nebo činnost jednoty ukončit, bylo 12 členů. Z nich se čtyři chystali 
odstěhovat do Spojených států. Při jednáni vystoupil tehdy mladý a energický 
člen výboru, bratr Mirek Doležal, který' dokázal přítomné přesvědčit, že činnost 
musí pokračovat. Kritická situace byla překonána a na závěr jen jednu perličku. 
Několik dnů po té schůzi dostal Mirek dopis z Ameriky, v příloze byla vyřízená 
žádost na přistěhování. Byla to vlastně odpověď na žádost, kterou podal ještě v 
uprchlickém táboře v Německu. Jak to dopadlo, to všichni víte. Bratr Doležal si 
Austrálií oblíbil a další stěhování ho nelákalo.
V dalších letech začalo období prosperity. Začalo se dokonce uvažovat o stavbě 
sokolovny a hledal sc už i pozemek. Důležitým mezníkem v dějinách Sokola 
byl příjezd tak zvané druhé vlny emigrantů po sovětské invazi Československa 
v srpnu 1968. Počet členů a hlavně počet cvičenců značně vzrostl a tak úvahy o 
výstavbě sokolovny dostaly reálný ráz. Bylo dost těch, kteří byli ochotni přispět 
půjčkou nebo i darem a byli další, kteří byli ochotni přiložit ruku k dílu a 
pomoci při stavbě.
V dubnu 1977 sokolové slavnostně otevřeli novou sokolovnu, první v Austrálií. 
Byla to první etapa, brzy ale bylo přistavěno první patro s jídelnou a kuchyní a 
klubovnou. Bylo ovšem třeba splatit úvěry a půjčky, což se díky dobrému 
hospodaření podařilo asi do deseti let po výstavbě. Na počátku roku 1990 byla 
už ušetřena dostatečná částka, abychom mohli zakoupit pozemek, na kterém 
sokolovna stála a který' byl do té doby pronajímán vládou Nového jižního 
Walesu. K nákupu pozemku pomohli naši krajané půjčkami a dary. Půjčky byly 
splaceny a dnes budova i pozemek patří sokolům.
Je to jen moc stručné vylíčení těch uplynulých padesáti let, jak to vše bylo a co 
se při tom prožilo, to popsat by si vyžádalo docela objemnou knihu. Kdo chce 
slyšet a vědět více, zeptejte se pamětníku. Jsou tu stále s námi. Bratr Antonín 
Pohl byl jedním z účastníků ustavující valné hromady.

Z archivních materiálů bratra Fridy Čtvrtečky, z kroniky Sokola Sydney a z vyprávěni bratra
Mirka Doležala sepsal br. .1. Zahrádka

Oddíl odbíjené a nohejbalu odjíždí v dubnu na tradiční turnaj, 
pochopitelně sportovní,do Melbourne.A doufáme,že přivezou nějakou 
trofej.



SYDNEY 2000
XXVII LETNÍ OLYMPIJSKÉ HRY

Do Olympijských her nám už zbývá jen 6 měsíců. Ptáte se asi jak pokročily 
přípravy? Tenisový stadion byl dokončen v prosinci a byl vyzkoušen v lednu na 
N S W. Open. Bohužel tribuny byly víc než poloprázdné. Proč ? No protože 
pořadatelé stanovili vysoké vstupné. Tak třeba vstupenka na semifinále pro dítě 
pod 10 roků byla 45 dolarů. Dokončen byl také krásný velodrom v Bankstownu. 
Dokončuje se i rozšíření tribuny pro plavecký stadion- Aquatic Centre. V 
Penrithu, v International Regata Centre byla dokončena další tribuna pro sprint, 
hned podél cílové rovinky a další tribuna je před dokončením přímo proti 
zatáčce vodního slalomu, dráha má totiž tvar podkovy. A tak zbývá jen ten 
nešťastný stadion pro plážový volejbal na Bondi. Místní obyvatelé jsou hluboce 
roztrpčeni, že budou muset snášet ten olympijský ruch a tak se vlastně ještě ani 
nezačalo. Je to starost, protože to vypadá, že čeští representanti se budou 
kvalifikovat. Navíc tam budou startovat za Švýcarsko bratři Lacíkové, kteří jsou 
mistry Evropy. Oba hovoří dobře česky a jejich maminka je členkou Sokola 
Bern.
Čeští representanti se pilně připravuji doma na sněhu ale mnoho jich přijíždí si 
zatrénovat do Austrálie. Největší výpravou byli naši atleti, kterých přijelo 38. 
Trénovali tu 3 týdny na krásném stadionu university ve Wollongongu. Mnozí 
čtenáři je poznali při jejich návštěvě v sokolovně. Pro nás to byla velká událost, 
ještě nikdy nebylo v Sokole najednou tolik světových rekordmanů, mistrů světa 
a Evropy a olympijských vítězů jako tu neděli před Mikulášskou nadílkou. Byli 
tam: Jarka Kratochvílová, světová rekordmanka v běhu na 800m, Honza 
Železný, světový rekordman ve vrhu oštěpem, zlatá medaile na Olympiádě v 
Barceloně a další zlatá z Atlanty. Tomáš Dvořák, světový rekordman v 
desetiboji a mistr světa ze Sevilly 1999.Lida Bártová, která udělala několikrát 
světový rekord ve skoku o tyči, nyní ji vystřidala Australanka Emma George. 
Lída Formanová, mistryně světa v běhu na 800m v Seville 1999. Medailistka z 
Atlanty Šárka Kašpárková, nej lepší česká trojskokanka a mnoho dalších. Do 
Sokola se moc těšili a nebyli zklamáni, po dvou týdnech australských sice 
vydatných ale studených lunchů jim Merendovích vepřoknedlozelo spravilo 
chuť. Jen o týden později, doma v Praze, Tomáš Dvořák a Lída Formanová 
obdrželi cenu nej lepších sportovců roku 1999.
Od Nového roku mají převahu čeští vodáci, kanoisti, kajakáři a veslaři. Přijeli si 
zejména zatrénovat, doma mají zimní období a na vodu se ještě nějaký čas 
nedostanou.



V pátek 25 února jsem se vypravil s panem J. Havrlíkem z České olympijské 
s.r.o. do Olympijského parku v Homebushi, podívat se na mezinárodní závody v 
gymnastice v Superdomu. Hlavním důvodem bylo, že na přeborech startovala 
česká gymnastka a sokolka, Jana Komrsková ze Sokola Zlín. Jejím trenérem je 
její otec, také člen zlínského Sokola. Česká gymnastika má po delší přestávce v 
Janě závodnici, která se probojovala do světové špičky. Vroce 1998 byla na 
mistrovství Evropy na 31. místě. O rok později v Petrohradu byla na mistrovství 
Evropy už šestá a na mistrovství světa v Číně skončila na devátém místě. Do 
Austrálie si přijela především vyzkoušet prostředí olympijských soutěží, halu 
Superdome. Na Olympijské hry v Sydney si české gymnastky vybojovaly dvě 
místa. Kdo pojede se rozhodne až na letošním mistrovství České republiky. Janě 
se v Sydney moc nedařilo, pokazila si celkové umístění pádem při prostných. V 
přeskoku koně na šíř však potvrdila svou třídu vynikajícím druhým místem Na 
závodech v Superdomu startovaly špičkové gymnastky z celého světa. Závodů 
na trampolíně se účastnila další česká závodnice. Českým representantkám 
asistovali dva „Olympic volunteers, language specialists“, naši bratři Antonín 
Hercok a Danny Novák.

Lída Formanová

8

Tomáš Dvořák
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